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Säker Traumavård – ett nationellt projekt för en säkrare svensk traumasjukvård 

Under hösten 2014 startade Säker Traumavård med syfte att höja kvalitet och säkerhet i svensk traumasjukvård. 17 professionella organisationer och 3 nationella kvalitetsregister deltar i projektet.

I efterförloppet till terrorattentaten i Oslo sommaren 2011 har flera aktiviteter påbörjats för att säkerställa att om detta skulle ske i Sverige, det medicinska omhändertagandet blir lika bra som det blev i Oslo. Regeringen gav 2013 Socialstyrelsen ett uppdrag att utarbeta ett planeringsunderlag för traumasjukvård. Dessutom har under flera år på regionalt initiativ revisioner av traumaverksamheten skett i södra respektive sydöstra sjukvårdsregionerna, något som flera har önskat kunnat ske på nationell bas. Som en konsekvens av den omfattande omstruktureringen av svensk sjukvård är idag inte alla sjukhus fullt rustade att ta hand om traumapatienter. Det finns inte heller acceptans överallt för att alla sjukhus ska ta hand om alla sorters patienter. Denna utveckling ställer betydligt större krav på sammanhållna vårdkedjor, samtidigt som dessa kedjor inte alltid finns.

Säker Traumavård genomförs enligt samma principer som de föregående projekten Säker Förlossning, PRISS (ProtesRelaterade Infektioner Ska Stoppas) och Säker Bukkirurgi.

Säker Traumavård använder en logistisk modell där både en lokal och regional revision sker parallellt. Som tidigare är det de professionella organisationerna som ansvarar för tvärprofessionell bemanning med revisorer, medicinskt innehåll samt kommunikation till sina medlemmar, medan Löf stödjer projektet administrativt och ekonomiskt. 

Den lokala revisionen pågår under 2 dagar med intervjuer och observationer baserat på en självvärdering, samt traumaövningar. Den tredje dagen ägnar revisorerna åt att bedöma det regionala samarbetet. Detta innebär att återkoppling kan ske med både lokala och regionala åtgärdsförslag. Frågorna i självvärderingen utgår från fiktiva men fullt möjliga patienter, som kan komma in på vilken akutmottagning när som helst. Liksom tidigare projekt är Säker Traumavård icke-normerande. Detta innebär att det inte är fråga om en formell inspektion över i vilken grad någon slags riktlinjer följs, eftersom ingen av de deltagande organisationerna har mandat att göra detta. Vidare kommer revisionerna att göras inom befintlig struktur, med vilket menas att projektet inte kommer att ta ställning till om traumavård ska, eller inte ska, ske på ett visst ställe. Detta är en fråga för andra instanser. Projektets uttalade syfte är alltså att de tvärprofessionella revisorsteamen ska hjälpa det reviderade sjukhuset och den reviderade regionen att bli bättre och säkrare på att ta hand om traumapatienter.

Utvärdering planeras i första hand ske via nationella kvalitetsregister, främst SweTrau, Svenska Frakturregistret och Svenska Intensivvårdsregistret. Det bör observeras att Säker Traumavård inte är en interventionsstudie, och då inte heller kan, eller ska, utvärderas som en sådan.

Tidplan för revision av Stockholm/Gotland/Mälardalen VT2016:
· Introduktionsbesök den 12 januari 2016 (3 tim eftermiddagsmöte)
· Sjukhusens självvärderingsrapporter klara senast den 14 mars 2016 
· Startseminarium för revisorer 4-5 april 2016
· Platsbesök genomförs på sjukhusen den 25-26 april 2016
· Återföringsrapporter och förslag till åtgärdsöverenskommelser ska vara klara senast den 30 maj 2016
· Redovisning av lokala och regionala genomförda åtgärder ska göras senast efter 6 månader respektive 9 månader. Då planeras även ett uppföljande platsbesök.

Mer information om Säker Traumavård finns på: http://lof.se/patientsakerhet/vara-projekt/saker-traumavard/

Välkommen att kontakta oss på: saker.trauma@lof.se
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