Protokoll ST-rådsmöte (telefonmöte)		160126	

Närvarande: Xiaolei Hu (ordförande), Åsa Jidhage (ansvarig ST-dagen), Daniel Dahlgren (webbansvarig), Matilda Nordström (vice ordförande), Karolina af Ekenstam (repr utbildningsgruppen), Sophie Jörgensen (sekreterare), Mikael Waller (repr utbildningsgruppen)
1. Ordförande rapporterar under varje punkt
2. Utbildningsgruppen rapporterar
a. Planering kring SK-kurser, kontakt med kursansvariga mm. 
ST-rådet uppdrar åt utbildningsgruppen att sammanställa dokument om möjliga arrangörer till SK-kurser. ST-rådsmedlemmar som har kontaktuppgifter ska skicka dessa till Karolina. 
b. Rapport från möten med Utbildningsrådet: 
Ny målbeskrivning – ny checklista?
Enligt Utbildningsrådet gäller det nuvarande dokumentet ”ST-kontrakt och tjänstgöringsplan-rekommendation från SFRMs utbildningsgrupp” nationellt, men vissa formuleringar kommer att uppdateras. Om man skrivit ST-kontrakt utifrån andra rekommendationer finns dock inget krav att förändra en redan lagd planering.  För närvarande är dokumentet på hemsidan ej uppdaterat. ST-rådet uppdrar åt Utbildningsgruppen att påminna Utbildningsrådet om uppdatering.
c. SK-kurser: 
ST-rådet uppdrar åt Utbildningsgruppen att göra en inventering av behovet av de olika rehabspecifika SK-kurserna bland ST-kollegorna, och därigenom få en uppfattning om vilka kurser som behöver prioriteras. Webbansvarig har sammanställt en elektronisk enkät som skickats ut till samtliga ST-kollegor. 
Diskussion kring specifika kurser: 
- Kurs i Vuxenhabilitering kommer troligtvis ges under vårterminen 2017. 
- Framkommer att det finns kollegor som uttryckt intresse av att ev anordna en kurs liknande ”Långvarig smärta – orsaker, behandlingsmöjligheter och rehabilitering”, ST-rådet uppdrar åt representant i Utbildningsgruppen att ta upp detta med vederbörande. Finns även en distanskurs anordnad av Mundipharma som ev kan vara ett alternativ. 
- Hjärnskadekurs på gång.
d. Övrigt: Inga övriga frågor diskuterades.
3. ST-dagen
a. Ansvariga rapporterar: 
Schema har skickats ut till ST-rådet. Alla föreläsare har tackat ja. 
Wolfram Antepohl har tackat ja till att prata om SPUR på ST-mötet. 
Efter mötet kommer mingel och middag för ST-läkarna att hållas på Clarion Hotel. 
Diskussion kring vad som ska ingå i punkten ”Inledning”. 
b. Planera ST-rådets presentation (var och en gör 2 PP-slides om vad man gjort under året): Förs till dagordning för nästa möte. 
4. Hemsidan:
Uppdatering/information: En del uppdateringar är gjorda, i övrigt inga större förändringar. Webbansvarig påminner om att bilder på ST-rådsmedlemmar ska läggas upp på hemsidan.
5. Föregående protokoll – uppföljning: 
a. Vg se punkt 2.
b. Kurs Botoxinjektion: Webbansvarig har skickat ut information.
6. [bookmark: _GoBack]Diskussion kring möjlighet att starta upp återkommande internutbildningar för och av rehab-ST via videolänk (jmf ANS) utgående från universitetsklinikerna. Kommer att diskuteras under ST-dagen. Ordförande har också skickat ut mail till Utbildningsrådet. Förs till dagordning för nästa möte. 
7. Nästa möte: Telefonmöte: 12/4 kl 15-16, dagordning skickas ut 1 v innan.
8. Övriga frågor

Vid protokollet: Sophie Jörgensen


